

北碚经开区重点工作及重点项目推进会召开

本报讯(记者 齐宏)6月21日,北碚经开区重点工作及重点项目推进会召开。区委副书记、经开区党工委书记卓大林主持会议并讲话。

区领导、经开区领导杨正华、向松、梅玉军、向红、陈政出席会议。

会议通报经开区经济运行和重点项目建设情况,安排部署下一阶段各项重点工作。

会议指出,北碚经开区是北碚经济发展的主阵地。各级各单位要切实强化做好当前重点工作的责任感,强化不

则退的危机感,聚焦短板弱项,加力加压推动各项工作,为全区经济发展提供有力支撑。要强化时不我待的紧迫感,牢牢抓住发展机遇和政策窗口期,以积极主动的确定性工作,切实把重大机遇转化为重大项目和发展动能。要强化勇争一流的使命感,对标先进,聚焦“争一流、作示范”的目标要求,坚定发展信心,攻坚克难上半年,为取得全年胜势奠定基础。

会议强调,要精准把握做好当前重点工作的关键任务,在全面摸清家底、

加强经济调度、深化“存量变增量、增量变存量”重点项目策划,助企纾困发展、提升产业能级,扩大有效需求、深化园区改革、保障改善民生、维护安全稳定上持续用力,把各项工作做实、做深、做到位,努力实现时间任务“双过半”。要不断提升做好当前重点工作的执行效率,做到目标明确、责任明确、要求明确、措施明确、保障明确。要压实责任抓攻坚,强化园城公司主体责任,统筹推进各板块协同发展。要以上率下抓攻坚,“一把手”要带好头、作示范,履行好

第一责任人职责,靠前指挥、加强调度。要务实举措抓攻坚,基础实、底数清,路径明确、措施得力,千方百计推动经济发展。要强化沟通抓攻坚,对照市委、区委确定的目标任务,强化协作、分析研判、细化分解。要转变作风抓攻坚,扑下身子、真抓实干,以务实的作风推动效率提升。要闭环落实抓攻坚,严格落实“13710”工作法,清单化项目化推进工作,做到“日清日结日报告”。要建立考核评价体制机制,形成赛马比拼、比学赶超的良好态势,激励干部担当作为。

我区举行2024年森林防灭火工作会议

本报讯(记者 陈李娟)6月20日,全区森林防灭火工作会议举行,深入学习贯彻习近平总书记关于加强森林草原防灭火工作的一系列重要指示批示精神,传达贯彻全市森林草原防灭火工作会议精神,分析研判我区森林防灭火形势,安排部署相关重点工作。

区委常委、常务副区长杨正华主持会议并讲话。副区长梅玉军出席会议。

会议指出,当前,我区已进入森林防火关键阶段,今年全区森林防火形势较往年更加严峻复杂。要清醒认识全区森林防火工作的严峻形势,时刻绷紧森林防火工作这根弦。要聚焦重点工作,扎实

开展隐患排查整治,不断强化预警监测能力,全面提升应急处置水平,有效提升防火宣传实效,坚决守牢森林防火安全底线。要完善工作机制,强化责任落实,强化协调配合,强化责任追究,推动各项任务抓紧抓实。会议强调,安全防范重在落实,各级

各部门要坚持守土有责、守土负责,树牢底线思维,增强忧患意识,以防风险为核心,推动重心下移、力量下沉,把防的工作做充分,未雨绸缪、防患未然。

有关镇街、区森防指相关成员单位、缙云山管理局、缙云山北碚片区管委会负责人参加会议。

北碚区金融业协会揭牌成立

7家银行与7家企业签订授信协议,为企业新增授信5400万元

本报讯(记者 邱山山)6月19日,北碚区金融业协会揭牌暨“优化金融供给 助推经济发展”2024年政银企对接活动(专精特新专场)举行。

区委常委、常务副区长杨正华出席

活动并讲话。

杨正华指出,成立区金融业协会,旨在进一步加强金融机构之间的横向联合和交流,充分发挥整体合力和协同效应,促进我区金融行业健康发展,维护金融

市场秩序,保护金融机构、金融从业人员及金融当事人的合法权益。

启动仪式后,还举行了“专精特新”特色信贷授信签约仪式和“优化金融供给 助推经济发展”2024年政银企对接(专

特新专场)活动。其中,工商银行、农业银行、兴业银行、广发银行、重庆银行、农商行、三峡银行7家在碚银行与7家区内企业签订授信协议,为企业新增授信5400万元。

第四届“巴山蜀水 运动川渝” 体育旅游休闲消费季(北碚站)启幕

北碚区“跟着赛事去旅行”赛事活动清单及《北碚体育旅游手绘地图》同步发布

本报讯(记者 田济中)6月22日,2024年第四届“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季(重庆·北碚站)暨“活力碚城”北碚区体育旅游消费节在北碚缙云体育中心启幕。

重庆市体育局副局长杨贵山,四川省体育局副局长程静,北碚区副区长杨辉等领导嘉宾出席开幕式。

据了解,本次活动以“‘川’越巴

山蜀水 运动‘渝’你相约”为主题,深度融合“文体旅商农”等多重元素,通过多业态联动和多元化消费场景构建,打造一系列尽显北碚乃至川渝特色的体育旅游休闲消费活动,推动川渝体育合作不断深入。

作为川渝两地联手打造的体育旅游品牌,“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季自2021年来,轮番在川渝两地掀起热潮。赛事活动是

每站消费季必不可少的环节。北碚站活动期间,川渝幼儿篮球挑战赛、川渝幼儿足球挑战赛、川渝青少年陆地冰球比赛、川渝青少年轮滑嘉年华等精彩赛事将陆续上演,北碚的运动小将们将与来自四川绵阳、巴中、广安的选手同台切磋。

开幕式上,北碚区“跟着赛事去旅行”赛事活动清单正式发布。50项赛事活动将走进街区、商圈、热门景

点,囊括了篮球、马术、越野、溪降、网球、橄榄球、广场舞等参与性强、互动性高、观赏性足的赛事活动。

与赛事活动清单同步发布的还有《北碚体育旅游手绘地图》,地图融合了北碚区各大风景名胜、地道美食、文创非遗,让市民和游客能够跟着赛事、带着地图,打卡北碚美景、品尝北碚美食、深度体验北碚的独特魅力。

我区举行基本医疗保险DRG付费改革启动暨业务培训会

本报讯(记者 刘美君 通讯员 向志伟)6月19日,我区举行基本医疗保险DRG(即疾病诊断相关分组)付费改革启动暨业务培训会,安排部署我区DRG付费改革推进工作,开展DRG政策及实操业务培训。

副区长李纲出席会议。

会议指出,全区医疗机构DRG付

费改革分三批次推进。首批将在今年10月实现DRG付费,第二批在2025年10月实现DRG付费,第三批在2026年底全部实现DRG实际付费。

会议强调,推进DRG付费方式改革,是贯彻落实党中央国务院关于“建立管用高效的医保支付机制”的决

策部署。各部门、各机构要以“提高医保基金使用效率、推动医疗机构高质量发展、提升人民群众就医保障质效”为理念,全力以赴、攻坚克难,确保全区DRG付费改革工作高质量推进。

会议要求,各相关部门要提高政治站位,加强协同合作,做好全盘规划,稳妥推进实施,积极解决问题,正

面引导改革动向;各医疗机构要强化担当,积极应对,抓好队伍,完善制度,稳妥推进我区DRG付费改革工作。

市医保局DRG改革工作专班、带教医院专家还分别开展了重庆市DRG付费改革政策培训和业务培训,分享DRG付费改革下医院管理路径经验,并进行现场答疑。

关爱“一老一小” 托起“朝夕”幸福

我区持续提升“一老一小”民生保障含金量

本报记者 罗丹

“一老一小”工作是牵动千万家庭的民生大事。近年来,我区坚持补短板、增供给、优服务,推动养老服务和儿童福利工作取得新成效,不断提升“一老一小”民生保障含金量。

医养结合 让“养老”变“享老”

吃营养可口的午餐,到花园里散步消食。午睡后,在休闲活动区翻翻报刊,和新认识的“邻居”聊聊天,在健身区域进行有针对性的功能康复训练。身体不适,可以享受便利专业的医疗服务……

5月23日,我区首家公办营医养

结合中心,在天府镇卫生院揭牌并正式启用,让养老、医疗、康复紧密相连。

“我们每间病房均配置齐全,除了电视机、空调、防滑垫、马桶等常规配置,还配备了坐式洗浴设施和中心供氧医疗设施等。周围环境优美,空气清新,适合老人疗养。”医养结合中心相关负责人介绍,目前,中心有医护人员20人,开放养老床位20张,在提供优质特色的医养服务的同时,可以满足老年人学习、娱乐、康体、休闲的需求。

据了解,近年来,我区坚持制度化、立体化、智慧化、多元化提升养老服务综合能力。截至目前,全区已累计建成72个社区养老服务站,95个村级互助养老点、12个社区老年食堂。

“接下来,我们将持续优化我区养老服务设施布局,推进社区居家养老服务建设,完善养老服务三级体系,发展及完善医养结合服务模式,提升医养结合服

务质量,进一步推动我区养老服务事业高质量发展。”区民政局相关负责人表示。

从“心”开始 守护青少年心理健康

去年11月,我区“陪爱童心理港湾”正式揭牌成立。成立以来,不仅为未成年人提供24小时心理热线服务、心理健康门诊服务,还多次开展专家团队进社区、进乡村活动,免费为困境儿童和农村留守儿童提供心理健康辅导。

“我们根据患儿康复需求,进行行为治疗、沙盘游戏治疗、团体心理治疗等,并开展家庭、学校、医院三方联动干预治疗,为他们早日康复打下良好基础。”“陪爱童心理港湾”的医师介绍,“港湾”整合我区心理学、天府医院、歌马医院等专业资源,针对心理问题儿童,

一人一策,更好满足儿童身心健康需求。在他们的帮助下,许多青少年得到专业的心理疏导,走出困境。

“一直以来,我们坚持以福彩公益金作为依托,链接专业心理专家团队,融合资深社工力量,联动西南大学心理学资源,借助智慧平台,不断探索儿童心理健康服务新模式。”区民政局相关负责人介绍,全区已成立家委会400余个,组建“陪城有爱”心理健康志愿服务团队,常态化开展周末节假日活动48场次、研学活动等12次,服务800余名儿童,给予儿童及其家庭心理指导8400余人次,设立特别救助关爱基金1支、社区慈善基金20支,全面助力青少年健康成长。

“我们将紧紧围绕群众所需所盼,落实更多惠民生、暖民心措施,用实际行动书写更有温度的‘民生答卷’。”区民政局相关负责人表示。

重庆市北碚区人民代表大会 常务委员会公告

[2024]第8号

2024年6月19日重庆市北碚区第十九届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过:

任命:
熊斌为重庆市北碚区人大常委会代表工作委员会主任;
张渝玲为重庆市北碚区人大常委会预算工作委员会主任;
周洪琴为重庆市北碚区人大常委会代表工作委员会副主任。

何滔为重庆市北碚区监察委员会委员;
蒋立为重庆市北碚区监察委员会委员。

决定任命:
辛金为重庆市北碚区发展和改革委员会主任;
曾静为重庆市北碚区经济和信息化委员会主任;
袁凤为重庆市北碚区城市管理局局长;
周中平为重庆市北碚区交通运输委员会主任;
蒋娅为重庆市北碚区统计局局长;
陈华为重庆市北碚区信访办公室主任;
熊进为重庆市北碚区大数据应用发展管理局局长。

免去:
王小燕重庆市北碚区人大常委会预算工作委员会主任职务;

白东波重庆市北碚区监察委员会委员职务。

决定免去:
万朝学重庆市北碚区发展和改革委员会主任职务;
段海涛重庆市北碚区经济和信息化委员会主任职务;
余兵重庆市北碚区城市管理局局长职务;
曾静重庆市北碚区统计局局长职务;
王国华重庆市北碚区信访办公室主任职务。

熊斌、周洪琴原重庆市北碚区人大常委会人事代表工作委员会相关职务,周中平原重庆市北碚区交通局相关职务,陈鹏原重庆市北碚区人民政府外事办公室相关职务,蒋娅原重庆市北碚区民营经济发展服务局相关职务,辛国民原重庆市北碚区政务服务管理办公室相关职务因机构改革自然免除。

特此公告

重庆市北碚区人民代表大会常务委员会
2024年6月19日

我区3个培训项目入选 重庆市职业技能培训目录

从业人员参加相关技能培训可享受补贴

本报讯(记者 陈李娟)日前,重庆市人力资源和社会保障局发布2024年职业技能培训目录,静观蜡梅种苗繁育、静观花木蟠扎、静观传统插花制作3个培训项目入选,纳入全市职业技能培训补贴范围。

据了解,截至目前,我区花木种植面积6.8万余亩,花木品种1000余个,花木从业人员2.5万余人,花木企业400余家,花木产业年产值超8亿元。花木产业已成为我区农文旅融合发展,推动乡村振兴的金字招牌。

“静观蜡梅种苗繁育、静观花木蟠扎、静观传统插花制作3个培训项目纳入重庆市职业技能培训目录后,我区符合条件的花木产业从业人员参加相关技能培训,可以享受职业培训和职业

技能评价补贴。”重庆卓越工程师学院项目专班负责人、静观镇副镇长王勇告诉记者,这不仅能减轻我区花木企业和从业人员的负担,降低生产经营成本,还能提高

花木产业从业人员技能水平,提高我区花木产业的核心竞争力,支撑“新时代三千名流·静观花匠”人才品牌建设。

近年来,静观镇认真贯彻落实中央、市委、区委人才工作会议精神,坚持党建引领,聚焦花木优势产业,建设“四个一”人才品牌体系,统筹推动花木人才与产业发展同向发力、同频共振,以产业聚人才、以人才兴产业,打造具有北碚(静观)辨识度的“党建引领乡村振兴”人才品牌,创办巴渝工匠乡村驿站1个、花木培训学校3个,采取“政府补贴类培训+社会化培训+行业内训”模式,今年已培育花木产业相关人才2000余人,努力形成北碚(静观)花木产业与人才双向奔赴的生动场景。

“接下来,我们将重点围绕静观蜡梅种苗繁育等3个地域传统工种,加大高技能人才培训力度,助力全区花木产业高质量发展,促进花农增收,全面助推乡村振兴。”王勇说。

第二季度我区 新增581个错时共享车位

本报讯(记者 陈李娟)6月20日,我区公布第二季度新增的581个错时共享车位。市民可根据就近、便利原则,与提供共享车位的单位,签订车位共享服务协议,享受共享停车服务。

据了解,推进“机关企事业单位专用车位错时共享”工作,是今年全市15件重点民生实事之一。错时共享车位在于充分利用机关、企事业单位(包括国有、非国有企业)的专用停车资源,在特定时间段开放给周边市民使用。

我区公布的第二季度新增错时共享车位共计581个,分布在北温泉街道、三圣镇、施家梁镇、静观镇和童家溪镇。共享停车时段为工作日晚18:30至次日早上8:30、周末及法定节假日全天。

这批新增的错时共享车位中,除城南中医院停车场外,其它车位均可免费停车。

市民可持本人驾驶证、车辆行驶证、本人身份证、有效证明(户口本、房产证或购房合同、一年以上住房租赁合同)向提供共享车位的单位提出申请,经审核同意后,车主与提供共享车位的单位,签订车位共享服务协议,即可享受共享停车服务。共享车位申请额满后不再受理申请。

记者从区城市管理局了解到,今年上半年,我区共开放错时共享车位738个。下半年计划在全区范围内再设置错时共享车位1000个以上,全力推进“机关企事业单位专用车位错时共享”工作。

遗失声明

▲余方萍遗失残疾证,证件号码:51021519430906602921,声明作废。
▲蔡仁华遗失残疾证,证件号码:50010919970823193153,声明作废。
▲岳飞国遗失残疾证,证件号码:51132119910312677444,声明作废。
▲王忠富遗失残疾证,证件号码:51022419640303915342,声明作废。
▲杜江遗失残疾证,证件号码:51021519670921423772,声明作废。
▲罗平礼遗失残疾证,证件号码:51022419611013915043B1,声明作废。